

# ИРКУТСКІЯ

# ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

октябр. 27

1884 г.

Выходитъ ежено-  
недельно.

Цена год. изд. въ  
Ирк. 5 р., съ пер.  
по почт. 5 р. 50 к.

Подпись при-  
нимается искл.  
въ Редакц. Иркут.  
Епарх. Вѣд. при  
Духов. Семинар.

№

43



**СОДЕРЖАНИЕ** Определение Святейшаго Синода.—Предложение Его Высокопреосвященства, Бенiamina, архиепископа иркутского и иркутского о назначении членовъ въ Советъ церковно-приходскихъ школъ.—Распоряжение епархіального начальства.—Изъявление признательности.—Отъ Хозяйственного Управления при Св. Синодѣ.

**ОПРЕДЕЛЕНИЕ СВЯТЬШАГО СИНОДА  
отъ 6—12 июня 1884 года за № 1169, объ осо-  
быхъ служебныхъ преимуществахъ духовен-  
ства камчатской епархіи.**

По указу Его Императорскаго Величества, Святейший Правительствующій Синодъ слушали: предложение г. синодального Оберъ-Прокурора, отъ 25 мая 1884 года за № 6808, слѣдующаго содержанія: государственный советъ, въ соединенныхъ департаментахъ законовъ и государственной экономіи и въ общемъ собраніи, разсмотрѣвъ представленіе Оберъ-Прокурора Святейшаго Синода объ особыхъ служебныхъ преимуществахъ духовенства въ камчатской епархіи, мнѣніемъ положилъ: 1) Въ измѣненіе и дополненіе Высочайше утвержденного 18 февраля 1858 года положенія сибирскаго комитета о представлении духовенству камчат-

ской епархії въ некоторыхъ правъ и преимуществъ относительно пенсій, добавочного жалованья, путевыхъ и другихъ пособій (полн. собр. зак. т. XXXIII, № 32788), постановить вперед до изданія общаго закона о преимуществахъ службы въ отдаленныхъ мѣстностяхъ Имперіи слѣдующія правила: 1) Священно и церковнослужителямъ, опредѣленнымъ на службу въ камчатскую епархію изъ другихъ мѣстностей, если лица сіи, по выслугѣ пятилѣтнаго срока въ означенной епархіи, будуть, съ собственнаго сословія, удержаны тамъ на службѣ, выдаются пособія, въ размѣрѣ прогонныхъ, суточныхъ и подъемныхъ денегъ, полученныхъ ими при отправлении въ этотъ край. 2) Право на получение прогонныхъ денегъ, при выѣздѣ изъ камчатской епархіи (полож. ст. 9), предоставляется вдовамъ и сиротамъ всѣхъ безъ изъятія священно и церковно-служителей означенной епархіи, при чёмъ прогонные деньги выдаются симъ лицамъ до мѣста, куда они вѣхать пожелаютъ, съ соблюденіемъ, относительно размѣра означенного пособія, правиль постановленныхъ въ статьѣ 9 Высочайше утвержденного 18 Февраля 1858 года положенія сибирскаго комитета и въ примѣщаніи къ этой статьѣ. 3) Изложенные въ статьѣ 10 упомянутаго законоположенія правила о назначеніи пенсій за сокращенные сроки выслуги распространяются на всѣхъ вообще священно-служителей названной епархіи въ какихъ бы мѣстностяхъ они ни служили и какія бы должности ни занимали. 4) При назначеніи пенсіи, тѣмъ духодовымъ лицамъ камчатской епархіи, которые получаютъ содержаніе въ одной общей суммѣ, безъ подраздѣленія на жалованье, столовыя и квартирныя деньги, одна четвертая часть годового оклада считается квартирными деньгами, если получающія сей окладъ лица не имѣютъ казеннаго помѣщія, а изъ остальныхъ трехъ четвертыхъ частей одна половина считается жалованьемъ, а другая столовыми деньгами.

изъобщаго же содержания лица, пользующихся вказаннымъ именемъ, одна половина причисляется къ жалованью, а другая къ столовымъ децврамъ. Дополнительные расходы, могущие потребоваться въ слѣдствіе предоставляемыхъ духовенству камчатской епархии новыхъ пенсіонныхъ льготъ (ст. 1, пункты 2 и 14), будовлетворять на счетъ кредитовъ, вносимаго въ смету департамента посударственнаго Казначейства на производство пенсій епархиальному духовенству, безъ увеліченія сего ассигнованія. Означенное мнѣніе государственного совѣта 8 мая 1884 года Высочайше утверждено. И, по справѣ, Приказали: Объ изъяснѣніи Высочайше утвержденномъ мнѣніи государственного совѣта относительно правъ и преимуществъ духовенства камчатской епархіи сообщить, для припечатанія во всеобщее свѣдѣніе, редакціи «Церковнаго Вѣстника».

Предложеніе Его Высокопреосвященства, Вениамина архіепископа иркутскаго и нерчинскаго о назначеніи членовъ въ Совѣтъ церковно-приходскихъ школъ.

Иркутская духовная консисторія слушали предложеніе Его Высокопреосвященства, Высокопреосвященнѣйшаго Вениамина, архіепископа иркутскаго и нерчинскаго, отъ 18 октября за № 2532, слѣдующаго содержанія: «На основавії §§ 21 и 22 правилъ о церковно-приходскихъ школахъ, въ составъ Епархиального Училищнаго Совѣта назначаются: предѣдателемъ каѳедральный протоіерей Аѳанасій Виноградовъ, членами: членъ консисторіи, священникъ Александръ Назанскій, законоучитель губернскій гімназіи священникъ Николай Шеметовъ, законоучитель учительской семинаріи священникъ Михаилъ Сизой и и. д. директора инспекторъ народныхъ училищъ Михаилъ Заостровскій, изъявившій мнѣніе

на сие назначение свое согласие. Наблюдателями оцерковной приходскихъ школъ назначаются благочинные, какъ лица вы средь и прочаго духовенства, болѣе образованыи и болѣе имѣющія средства въ наблюденіи за школами, какъ получаемыи ии, денежномъ окладѣ на проконы и канцелярскіе расходы. Приказали: предложеніе Его Высокопреосвященства для свѣтлѣнія руководства и исполненія напечатать въ «Иркутскихъ Епархиальныхъ Вѣдомостяхъ».

8 числа сентября с. г., преосвященнѣйшимъ Мелетіемъ епископомъ селенгинскимъ освящена въ сель Тыргытуевскомъ церковь во имя Архангела Михаила.

Резолюціей преосвященнѣйшаго Мелетія епископа селенгинского, и. д. псаломника Тыргытуевской Архангельской церкви Иванъ Малышевъ перемѣщенъ къ унургинской Покровской церкви на псаломническую же вакансію.

Журналомъ читинскаго духовнаго правленія, на 19 числа сентября состоявшимся, въ должности церковнаго старосты къ томирской Петропавловской церкви на трехлѣтіе утвержденъ крестьянинъ Герасимъ Котомановъ.

Журналомъ читинскаго духовнаго правленія, на 20 числа сентября состоявшимся, въ должности церковнаго старосты къ татауровской Казанской церкви (приписаной къ кукинской Свято-Духовской) на трехлѣтіе утвержденъ крестьянинъ Димитрій Васильевъ Красинскій.

И. э. д. э. ф. саломщика баташской Казанской церкви Нестор Семеновъ Корелинъ по слѣдовѣнии съ Христіанскимъ пастырствованіемъ 15 авгуаста от гоу мѣсяца 1868 года анимаштудио и охотовское прѣдмѣтное земельное училище да шафеде никакетную оно же въ и

Журналомъ читинскаго духовнаго правленія, на 29 числа сентября состоявшимся, въ должностіи предсѣдателя и членовъ приходскаго опечительства къ мензенской Знаменской церкви, на трехъ лѣтіе, на твержденыю предсѣдателемъ казакъ Григорій Таракановскій, членами избраны Гавріилъ Борисынъ 2-й и Агафонъ Забѣлинъ, съ 8-го, подъ рѣчною подписью, а также агентомъ архимандритомъ амвросіемъ Гавріиломъ Григоріевичемъ Агафономъ, 8 числа сентября с. г., при освященіи тыргытуевской Архангельской церкви, преосвященнѣйшиго Мелетіемъ епископомъ селенгинскимъ, посвящены въ стихарь псаломщики той церкви Иванъ Малышевъ и Іаковъ Писаревъ, съ перечисленіемъ Малышева къ ундргийской Покровской церкви.

—  
И. д. псаломщика дучарской Благовѣщенской Церкви Стефанъ Титовъ, резолюціей преосвященнѣйшиго Мелетія епископа селенгинского перемѣщены къ баташской Казанской церкви,

—  
Резолюціей преосвященнѣйшиго Мелетія епископа селенгинского, въ должностіи церковнаго старосты къ усть-кѣранской Преображенской церкви, на второе трехъ лѣтіе, утвержденъ потомственный почетный гражданинъ Андрей Яковлевичъ Нѣмчиновъ.

Согласно ходатайству господина инспектора народныхъ училищъ иркутскаго, балашанскаго и верхоленскаго округовъ иркутской губерніи священники ходотовской миссіонерской

церкви Николай Стуковъ и буретской Иоанво-Предтеченской церкви Авксентій Копыловъ оного высокопреосвященствомъ иркутскимъ архиастыремъ 20 сентября этого года утверждены законоучителями — первый въ хоготовское приходское училище, а послѣдній — въ буретское, таковое же.

Священникъ биликтуской Христорождественской церкви Иоаннъ Образцовъ, согласно его прошению, по старости лѣтъ (62 л.) и болѣзни состоянію определенъ и оиркутской духовной консисторіи, 3 — 4 сего октября состоявшимся и его высокопреосвященствомъ утвержденнымъ, уволенъ за штатъ. На мѣсто его, 4 сего октября, его высокопреосвященствомъ перемѣщенъ священникъ тугутуйской Петропавловской церкви Александръ Литвинцевъ, къ тугутуйской же церкви того же 4 числа перемѣщенъ священникъ илгинской Богоявленской церкви Павелъ Куликовъ.

Послушникъ иркутского архіефескаго дома Зосима Коровинъ согласно его прошенію, его высокопреосвященствомъ 1 сего октября определенъ на вакансію псаломника къ градо-иркутской Владимірской церкви.

Священникъ церкви иркутской дисциплинарной роты Иннокентій Шастинъ, согласно его прошенію, его высокопреосвященствомъ, иркутскимъ архиастыремъ 20 сентября с. г. определенъ на вакансію настоятеля иркутской Благовѣщенской церкви, — а на мѣсто его, согласно прошению, перемѣщенъ отъ иркутской Архангельской церкви того же 22 числа священникъ Александръ Холмовскій. Помощникъ настоятеля ангинской Ильинской церкви Иоаннъ Опісимовъ, согласно прошенію, 23 сентября, его высокопреосвященствомъ определенъ

щень на вакансію помощника настоятеля къ манзурской  
Введенской церкви.

Его преосвященствомъ, преосвященійшемъ Макаріемъ,  
епископомъ киренскимъ, при освященіи коймарской міссіонерг  
ской церкви 4 сего октября, и, д. псаломщикъ гужирского  
стана Иванъ Косыгинъ (изъ инородцевъ) и коймайрского  
Алексѣй Мельниковъ за полезную службу посвящены въ сти  
хари.

### Изъявленіе признательности.

Ночью на 27 ч. сентября сего года, похищены изъ до-  
мовой больничной церкви единственные: сосудъ и два напре-  
стольныхъ креста сребропозлащенные, стоящіе до ста рублей.  
Священнымъ долгомъ поставляютъ настоятель церкви и на-  
чальство больницы выразить душевную признательность Его  
Высокопревосходительству Петру Александровичу Сиверсу,  
пожертвовавшему въ возмѣщеніе похищенныхъ вещей новыя  
и притомъ лучшаго достоинства.

Больничный священникъ Николай Громовъ.

Отъ Хозяйственного Управлѣнія при Святѣй-  
шемъ Синодѣ.

По поводу представлений нѣкоторыхъ епархиальныхъ  
преосвященныхъ и семинарскихъ правленій о снабженіи вос-  
питанниковъ семинарій богослужебными книгами, дабы дать  
таковымъ воспитанникамъ возможность какъ у себя дома са-  
мостоятельно, такъ и подъ руководствомъ наставниковъ под-  
готовляться къ участію въ церковныхъ богослуженіяхъ разум-  
нымъ и умѣлымъ чтеніемъ и пѣніемъ положеннаго по бого-  
служебнымъ книгамъ, какъ того требуетъ указъ Святѣйшаго  
Синода отъ 30 ноября 1883 года, опредѣленіемъ Св. Сино-  
да отъ 23 мая—6 июня сего года, за № 1064-мъ, согласно

заключенію Учебного Комитета, установлены сълѣдующія пра-  
вила снабженія воспитанниковъ семинарій богослужебными  
книгами для означенной цѣли: 1) для практическаго ознаком-  
ленія воспитанниковъ семинарій съ содержаніемъ и поряд-  
комъ отправленія церковныхъ службъ представляется потреб-  
ный снабдить *каждое отдельное V-го класса*, где проходит-  
ся литургика, кругомъ богослужебныхъ книгъ (малаго фор-  
мата) въ количествѣ *одного экземпляра на каждое отдельное*  
*класса* (сверхъ имѣющагося полного круга въ одномъ экзем-  
плярѣ въ семинарской библиотекѣ), 2) для предоставления  
всѣмъ ученикамъ семинарій возможности подготовляться къ  
участию въ церковномъ богослуженіи разумнымъ и умѣльмъ  
чтеніемъ и пѣніемъ положенного по богослужебнымъ кни-  
гамъ, потребно во всѣхъ *классахъ и въ каждомъ изъ отде-*  
*лений* имѣть для практики въ членіи по одному экземпляру:  
*Словоъ Псалтири, Триоди и Минеи праздничной*, а  
для практики въ пѣніи по 2 экз. *Октоиха* (нотнаго) и по  
4 экз. *Ирмологиона* (нотнаго), 3) для самостоятельнаго на до-  
му упражненія воспитанниковъ въ церковномъ членіи доста-  
точно снабжать ихъ *большимъ количествомъ «Часослова»*  
(малаго формата) такъ, чтобы въ каждомъ классѣ было не  
менѣе 5 экземпляровъ и 4) представленія о снабженіи во-  
спитанниковъ семинарій богослужебными книгами для клас-  
саго употребленія вносить въ общія представленія объ от-  
пускѣ для казенномокоптныхъ воспитанниковъ семинарій и бѣд-  
ныхъ учениковъ духовныхъ училищъ учебниковъ и учебныхъ  
пособій на счетъ духовно-учебного капитала; самыя же пра-  
вила, постановленныя для сего Учебнымъ Комитетомъ, напе-  
чатать въ *«Церковномъ Вѣстнике»*, для руководства подле-  
жащихъ начальствтвъ.

# ПРИБАВЛЕНИЯ

ИРКУТСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ  
ВѢДОМОСТЯМЪ.

октября 27 № 43. 1884 г.

СОДЕРЖАНИЕ: Поучение въ день усѣкновенія честной главы Крестителя Господня Иоанна. Адресъ прихожанъ священнику. Объявленія.

## ПОУЧЕНИЕ въ день усѣкновенія честной главы Крести- теля Господня Иоанна.

Дни бывшу рождества

Иродова, пляса дщерь Ироди-

(Мат. 14, 6). Для многихъ и

нынѣ образованіе вѣшняго лоска въ дѣтей стоитъ на первомъ  
планѣ; образованіе умъ дѣловъ второстепенное; она образованіе  
же сердца не обращается: почти никакого вниманія, или обращается  
на столы, на сколько требуется, тоже приличе.  
Слыхается, что дѣти, начиная съ девочки, не знаны ни одной молитвы,  
не умѣя сложить пальцевъ для крестного знаменія, или  
руки для принятія священническаго благословенія, опять-таки  
знаютъ уже правила танцевъ и проч. томъ подъ И какіе порькіе  
плоды пожинаются отъ такого воспитанія дѣтей?! Сколько  
жалобъ, сътovanій на непочтительность дѣтей къ родителямъ,  
на ихъ безпорядочное по выходѣ изъ общества поведеніе?

У человека безъ сердца не можетъ быть и сердечныхъ привязанностей. Не сердечными влечениями будутъ опредѣляться и направляться его отношенія къ другимъ, а обстоятельствами, разсчетомъ и самолюбiemъ. И къ родителямъ таковыя дѣти выказываютъ на столько почительности и уваженія, на сколько требуютъ свѣтскія приличія или собственные выгоды. Они иногда готовы для другихъ и на жертвы, но такія, кото-  
рія не превосходятъ плясанія; напротивъ способны на всякия  
преступленія для удовлетворенія своихъ желаній. Примѣръ  
такого извращеннаго воспитанія представляетъ намъ дочь  
Иродіады. Она такъ мастерски плясала однажды предъ пи-  
рующей компанией гостей Ирода, и этимъ такъ имъ угодила,  
что Ироль съ клатвою обѣщалъ исполнить всякую ея просьбу.  
*Рече царь дѣвице проси у мене оложеніе воющими, и дамъ ти; и клятся ей, яко дамъ ти и до поліцарствія моего.*  
(Марк. 6, 22—23). Растряслась плясавица отъ такого пред-  
ложения и пошла за совѣтомъ къ матери своей, а та посо-  
вѣтовала ей высказать царю такую просьбу, отъ которой сму-  
тился и самъ Иродъ; а чтобы смутить Ирода, эту лисицу, какъ  
охарактеризовалъ єго Государь Христосъ, нужно было попросить  
у него чего-нибудь необыкновенного. Инѣйственно, не-  
обыкновенная, чудовищная болѣзнь, просыбакъ нему плясавицѣ, —  
просьба, вѣроятно, единственная въ всей історіи міровой  
вышедшая изъ устъ юной девушки: *дай мнѣ* сказала она,  
здесь на бледнѣлую главу Иоанна престителя. И смущился Иродъ,  
и готовъ былъ неисполнитъ такой безумной просьбы; но такъ  
жадно предъ симъ онъ поклялся исполнить всякую ея просьбу,  
а не исполнить клятвы было стыдно предъ гостями; то и по-  
ѣглось дать ей просимое. И послалъ Иродъ Иоанна въ тем-  
ницу. И принесоша главу его на блюдо, и даша дѣвице,  
и отнесъ матери своей. Всѣ поражены ужасомъ, всѣ безмолв-  
ствуютъ при видѣ дышащей кровью главы Иоанновой, а дѣ-

вочки безъ содроганія береть ее въ руки и несетъ къ матери. Да, вслушатиivotъ каковы бываютъ иногда плоды воспитанія, при которомъ не обращаютъ вниманія на извнутреннія сердечныя расположения дѣтей. И выходить изъ воспитываемыхъ такъ чудовищъ, что въ родѣ древней Иродии, или новѣйшихъ Шеровскихъ, Рыбаковыхъ или имъ подобныхъ, своимъ безсердечиемъ и жестокостріемъ приводящія въ ужасъ весь миръ. Но самимъ родителямъ достается большетъ всѣхъ отъ небрежно воспитанныхъ дѣтей. Не вдаваясь въ подробности, не спроси мъ: много ли нынѣ такихъ дѣтей, которые сдумаютъ, какъ бы угодить родителямъ, сдѣлать имъ приятное? Не, большинство ли, напротивъ, такихъ, которые отъ родителей ждутъ себѣ только поблажекъ и угошеній, и при малѣйшемъ неисполненіи своихъ желаній, готовы грубить и дерзко жаловаться на стыденія! Какъ избѣжать такого грустнаго явленія? Единственно правильнымъ домашнимъ воспитаніемъ дѣтей. Падоп *Отцы* заповѣдуетъ св. Ап. Павелъ: *воспитывайте дѣтей въ наученіи и наказаніи Господнемъ (Еф. 6, 4)*. Вотъ первая обязанность родителей по отношенію къ дѣтямъ и самая лучшая программа для ихъ воспитанія. Какъ только сталъ ребенокъ проявлять признаки сознанія и пониманія, то какъ и слѣдуетъ внушать ему и словомъ и прецмущественно, а пріемъромъ добрыя правила, этикетъ и сердце его христіанскія мысли и чувствованія; не научать его, а чтобы онъ помнилъ Бога, любилъ Его и почиталъ Ему, и словомъ воспитывать въ немъ страхъ Божій. Необходимо останавливать его отъ неблаговидныхъ тщадостей и гулять отъ худыхъ содружествъ. Свою жизнь, онъ своимъ пріемъромъ послѣдуя, пріучать дѣтей проводить праздничные и воскресные дни чинно, по христіански, есть непремѣнными посвященіемъ храма Божія. Слѣдуетъ имъ дѣтства пріучать дѣтей къ труду люблю и требовать, чтобы каждое двѣ руки начинали

оканчивали молитвою. Всегда должно проявлять съ детьми свое влияние, не дозволяя себѣ обращаться къ нимъ пани-брата; не допускать въ отъ нихъ недозволенныхъ (съ собою шутокъ, какъ это у многихъ). Допускается же Нѣкоторые и съ какими-то удовольствіемъ переносятъ отъ дѣтей малолѣтнихъ даже укоры и брань, тогда какъ не сильнѣе допускать и малѣшаго отъ нихъ непослушанія и упрямства. Ж иже! Гдѣ онъ же! Вотъ агдѣ средство избѣгать нравственнаго чаденія дѣтей и внушеніе имъ съ дѣтства добрыхъ христіанскихъ правилъ словомъ и примеромъ родителей, особенно примеромъ. Безсовѣстное, безнравственное поведеніе матери убило въ Иродіи совѣсть какое-бы то ни было сознаніе нравственнаго вѣла, а разгульный пиръ Ирода вызвалъ ее на пляску предъ пьяной компаніей и послужилъ поводомъ въ просвѣтѣ головы праведника.

При добромъ воспитаніи дѣти будутъ счастливы и родители довольны и спокойны; спокойны особенно подъ старость, когда дѣти будутъ имъ вѣрной и надежной опорой, окружать ихъ любовью, уваженіемъ и попечениемъ. Напротивъ, какая жалкая участъ тѣхъ родителей, которые дѣтей своихъ и словомъ не научатъ страху Господню и примеромъ доведутъ до всякаго зла! Слезы, горькія слезы, льются изъ глазъ такихъ родителей, особенно подъ старость, когда они увидятъ себя оставленными своимъ дѣлъмъ на очуждѣніи и истороннюю благотворительность. Не долго и совершило погибнуть худымъ родителямъ, пренебрегающимъ своими родительскими обязанностями, вмѣсть съ худыми дѣтьми, не имѣющими въ себѣ страха Божія, какъ погибы Иродъ съ женой, поглощенные плесавицей Иродіи, во время забавы утонувшая въ рѣкѣ и найденная съ отрѣзанною лѣдинами головою, — погибнуть временно и въ вѣчности; ибо Богъ поругаетъ не бываетъ.

стѣ! Помните же отцію матери наше въ Письмѣ Апостола и воспоми-  
тывайте дѣлъ тѣхъ выѣзда въ наученіи и наказаніи Господнему,  
если хотите видѣть ихъ истинно счастливыми, а себя спокой-  
ными и довольными. Аминь.

Св. М. Рощ.

Слобода Усть-Кяхта, 1884 года.

### Адресъ прихожанъ священнику.

Ваше Высокоблагословеніе,

всеми уважаемый отецъ Николай!

Съ искреннею грустью узнали мы, что вы получили  
перемѣщеніе въ другой приходъ, оставляете Манзурку и нась  
прихожанъ.

Мы всегда высоко цѣнили многолѣтнєе и достойное слу-  
женіе ваше въ нашемъ приходѣ, въ теченіи коего вы реви-  
ностно заботились о нась, какъ о своихъ родныхъ дѣтяхъ,  
съ любовью внѣдряли въ насъ истины святой вѣры, добра и  
правды, не устанно учили и руководили насъ совѣтами, пре-  
достереженіями, указаніями, столь драгоценными для насъ и  
полезными въ многоразличныхъ обстоятельствахъ жизни. Вы  
и въ болѣзни, не смотря на замѣтный ущербъ физическихъ  
силъ, исполняли свои обязанности; неусыпно заботились о  
благостояніи св. храма, живое участіе принимали въ пос-  
тройкѣ новаго храма въ Копыловскомъ селеніи, настояли  
устроить храмъ въ Сѣдовскомъ селеніи — съ образованіемъ  
особаго прихода.

Уважаемый отецъ Николай! Позвольте намъ, при про-  
щаніи съ вами, принести вамъ глубокую и искреннюю благо-  
дарность за все доброе и полезное, полученное нами отъ  
васъ и заизвращенное примѣрно ревностное у насъ служеніе.

Будемъ и молить Бога, о чтобы Онъ сохранилъ на многія лѣта  
вашу жизньъ на пользу св. церкви. Память о васъ оста-  
нется вѣечно въ нашихъ душахъ.

Не забывайте и вы насть въ своихъ молитвахъ. Благо-  
словите насть и примите это подносимое вамъ выражение  
нашихъ чувствъ любви и благодарности и эту икону съ изо-  
браженіемъ св. Николая, да послужитъ она залогомъ нашей  
любви и преданности къ вамъ, какъ къ незабвенному нашему  
доброму пастырю и отцу.

За симъ слѣдуютъ 199 подписей лицъ домовладѣльцевъ  
манзурскаго прихода.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Отъ редакціи Иркутскихъ Епархиальныхъ  
Вѣдомостей.

Въ 1885 году Иркутская Епархиальная Вѣдомость будутъ  
издаваться по прежней программѣ, утвержденной Святой  
Синодомъ (годъ ХХIII-й).

Редакція покорнѣше просить о б. благочинныхъ и причи-  
ты церквей поспѣшить подпискою на Вѣдомости на 1885 г.  
и высылкою денегъ, рекомендовать и другимъ, любящимъ ду-  
ховное чтеніе, выписывать оныя для себя.

Любители духовнаго просвѣщенія приглашаются къ про-  
свѣщенному участію въ трудахъ изслѣдованія Сибирскаго края  
въ церковно-административномъ, историческомъ, этнографичес-  
комъ и другихъ отношеніяхъ. Редакція съ признательностью  
приметъ всякие материалы, собранные съ ученюю цѣлію, хотя бы  
въ необработанномъ видѣ, снадѣвшись дать всему приличное имѣсто.

Иркутскія Епархіальныя Вѣдомости будуть выходить еженедѣльно при Иркутской духовной семинарии. Цѣна годою вому изданію: въ Иркутскѣ, съ доставкою на домъ 5 рубл. 50 коп. и для иногородныхъ—съ разсылкою по почтѣ тоже 5 рубл. 50 коп., безъ доставки 5 рубл.

Адресъ: въ г. Иркутскѣ, въ Редакцію Иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей, при духовной семинарии.

Печатаніе и распространеніе подъ редакціей А. Н. Ганнеккѣ

Я издалъ брошюру: «О современномъ состояніи Церковного пѣнія въ Россіи, и о потребности въ Ученыхъ Регентахъ.».

Въ этой брошюрѣ я высказалъ недостатки въ церковномъ пѣніи, существующіе по необразованности большою частію нашихъ регентовъ, смотрящихъ на свое дѣло, какъ на легкую добычу средствъ къ жизни, преимущественно только для себя.

Теперь не только предъ Обществомъ, но и предъ Правительствомъ высказана мысль: какъ и съ какою цѣлію составляются у насъ, въ Россіи, пѣвческие хоры, и какъ относятся регенты къ своему хору. (Разумѣется не всѣ; но каждый увидѣтъ: на своемъ-ли онъ мѣстѣ, и справедливо-ли онъ относится къ хору, какъ регентъ).

Независимо отъ сего, кроме мѣръ, предлагаемыхъ въ разное время газетами, я указалъ Обществу и Правительству: какъ достигнуть того, чего должно достигать въ Церковномъ пѣніи.

Если эти щекотливыя и любопытныя обстоятельства интересуютъ Васъ, Милостивый Государь, или регента хора пѣвчихъ Вашей церкви, то Вы, или онъ, можете обратиться за выпискою изданной мною брошюры: «О современномъ состояніи Церковного пѣнія въ Россіи, и о потребности въ Ученыхъ Регентахъ», съ высылкою 20 коп., по слѣдующему адресу: А. Н. Ганнекѣ, Епархиальное Училище, Иркутскъ.

Въ С.-Петербургъ Николаю Афанасьевичу Лебедеву,  
Почтамтская ул., д. Почтамта № 2-й, кв., № 10 (Сер. Лъв.  
Дмитріева).

По этому же адресу можете выписывать, если поже-  
лаете, и др. мои изданія:

1) «Макарій, бывшій Митрополітъ Московскій». Цѣна  
50 копѣекъ.

2) «Бортнянскій и Березовскій, какъ композиторы Цер-  
ковнаго пѣнія». Цѣна 50 коп.

3) «Историческій взглядъ на учрежденіе училищъ,  
школъ, учебныхъ заведеній и научныхъ обществъ, послужив-  
шихъ къ образованію Русскаго народа съ 1025 по 1855  
годъ, т. е. за 830 лѣть». Цѣна 1 р, 50 коп.

Издатель Н. А. Лебедевъ.

(Красная печать)

Редакторъ, Инспекторъ Иркутской Духовной Семинаріи Архимандритъ Григорій  
Стуковъ.

Печатать разрешено Цензоромъ, Инспекторомъ Иркутской Духовной Семинаріи Яковомъ Стуковымъ.